
vereador em questão aprovou, sim, projetos de aumento de vencimentos para 

determinado servidor em específico, como o diretor do SAAE. Já o vereador Danilo 

alegou que votou, no entanto, na época em que foi feita a revisão dos vencimentos de 

todos os servidores do SAAE. Colocado em sua primeira votação, o Projeto de Lei 

n.º 41/2023 foi aprovado por maioria simples dos vereadores (04 [quatro] 

votos favoráveis, 01 [um] contrário e [02] duas abstenções). Prosseguindo, 

discutiram, em único turno, o Requerimento n.º 28/2023, de autoria do vereador Danilo 

José Soares Marques, solicitando que a Administração Municipal amplie os horários de 

funcionamento da Praça de Esportes e Lazer Nazle Jabur, localizada no bairro Cohab. 

Com a palavra, o vereador Danilo destacou que recebeu muitos pedidos de ampliação 

do horário de funcionamento da praça de esporte em questão. Na oportunidade, apontou 

motivos pelo qual o presente requerimento deverá ser atendido. O vereador Eder 

Paulo pronunciou-se em favor de requerimento em questão. Os vereadores Silvana 

e Ricardo recomendaram que os horários deveriam ser ampliados em todos os parques 

da cidade. O vereador João Paulo aproveitou a oportunidade para apresentar 

indicação verbal endereçada ao Executivo Municipal, pleiteando a organização e limpeza 

do parquinho do bairro Jardim das Acacias (reiterando requerimento de sua autoria 

apresentado em 2021). Colocado em sua única votagio, o Requerimento de n.º 

28/2023 foi aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir, o Presidente 

Cresio encaminhou os projetos que entraram em leitura para a Comissão de Legislação, 

Justiga e Redação, a fim de que faga a analise das matérias. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente declarou encerrada a sessdo e convocou os nobres edis para a 

112,23 (centésima décima segunda Sessão Ordinaria) 4 ser realjzada no djá 1. ze) de 

junho de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, MM 1.0 
Secretério, Rica Israel dos Rej ; mandei lavrar esta ata que será assinada após a 

sua aprovação. — s ZM  Presidente Cresjó -ry' 

s Pl 1/647 I'A" ,M_a\‘t 

Ata da 112.3 (centésima décima segunda) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) 

Sessio Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 
São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessio teve inicio as 19h (dezenove horas) 

do dia 12 (doze) de junho de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes ed/s: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 

Alves Pereira, Luiz Antdnio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o nimero legal de presengas, sob a protegdo de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessdo. Em seguida, 

agradeceu ao Prefeito Celso Henrique pela presenca e o convidou para compor a 

bancada junto com os demais vereadores. Ato continuo agradeceu, de igual forma, ao 

Senhor Daniel Porto Soares pela ilustre presenga. Previamente ao expediente, o 

Presidente convidou para fazer uso da palavra o Senhor Daniel Porto Soares —
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Superintendente Geral da Irmandade da Santa Casa de Misericordia de 
Passos, a fim de realizar a Prestagdo de Contas da Santa Casa e HRC-Hospital Regional 

do Câncer. O Senhor Daniel pronunciou acerca dos tratamentos realizados pela 
Instituicdo, sobre os gastos, as demandas, os nimeros de atendimentos e a respeito da 
importancia dos recursos de todos os Municipios para ajudar na continuidade dos 
atendimentos de qualidade para toda a regido. Com a palavra, o vereador Danilo 
apresentou agradecimentos ao Senhor Daniel pelos servigos de saúde prestados aos 
cidadãos glorienses na Santa Casa de Misericordia de Passos, e ressaltou que esta Casa 
Legislativa estudard meios de conseguirem realizar repasses com mais frequéncia, ou 
até mesmo fixé-los. Com a palavra, vereador Luiz, de igual forma, agradeceu ao 
Senhor Daniel pelos atendimentos ofertados a população gloriense. Finda a prestação, 
o Presidente convidou o Prefeito Celso Henrique para fazer uso da palavra. O Prefeito 
Celso Henrique expressou agradecimentos ao Senhor Daniel Porto pelos servigos 
prestados aos cidadãos pela Santa Casa de Misericordia de Passos. Afirmou que está 
sempre & disposição para ajudé-los. Em seguida, manifestou estar disposto a procurar a 
melhor solução para ajudar as familias de pessoas com transtornos, como o TEA — 
transtorno do espectro autista. Alegou estar em busca de alternativas para ajudar no 
tratamento de cada um conforme a necessidade. Na sequéncia, iniciando o expediente, 
a ata da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1— Oficio n.o 
129/2023, encaminhando os Balancetes Contabeis correspondentes ao més de margo de 
2023, contendo o seguinte: balancete analitico da receita orcamentdria; balancete 
analitico da despesa orgamentéria; disponibilidade financeira em bancos; pagamento de 
notas de empenhos no periodo por credor. 2 — Oficio n.º 130/2023, encaminhando os 
Balancetes Contdbeis correspondentes ao més de abril de 2023, contendo o seguinte: 
balancete analitico da receita orcamentaria; balancete analitico da despesa 
orgamentdria; disponibilidade financeira em bancos; pagamento de notas de empenhos 
no periodo por credor. 3 — Oficio n.º 131/2023, encaminhando, devidamente sancionada, 
a Lei Complementar n.º 98, de 10 de maio de 2023, que “Estabelece regras e diretrizes 
para a atuagdo do Agente de Contratação, do Pregoeiro, dos membros da Comissdo de 
Contratagdo, da Equipe de Apoio, do Gestor e do Fiscal de Contratos no âmbito do Poder 
Executivo Municipal de que trata a Lei Federal nº 14.133, de 1° de abril de 2022; cria 
Fungbes Gratificadas e dá outras providéncias”. 4 — Oficio n.0 133/2023, informando o 
recebimento do recurso financeiro — R$ 238.750,00 valor integral do Contrato de 
Repasse nº 924231 — Operação 108165026 — creditado em nome do Municipio de São 
João Batista do Glória/MG, firmado entre este Municipio, no ambito do Programa Esporte, 
sob a gestdo do Ministério do Esporte que tem como objetivo a “Construgdo de Cobertura 
de Quadra Poliesportiva”, deste Municipio. Expedientes oriundos diversos: 1 — 
Inscrigdo para uso da Tribuna, protocolada apds o fechamento da pauta, de autoria da 
Cidadã Mariana dos Santos Garcia, a fim de pronunciar a respeito do Projeto de Lei n.o 
36/2023 e assuntos referentes as pessoas com TEA (transtorno do espectro autista),



TFD (transporte fora do domicilio), transporte escolar e APAAE. 2 — Inscrição para uso 

da Tribuna, protocolada após o fechamento da pauta, de autoria da Cidadã Vandeiza 

dos Reis Marques, com o propósito de falar a respeito do tratamento para as crianças 

com TEA (transtorno do espectro autista). Expedientes apresentados pelos 

vereadores: nada consta. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 

Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, explanou sobre a necessidade de limpeza e instalação de hidrantes nas 

APP's. Em seguida, manifestou sobre a necessidade do diálogo para conquistarem o 

melhor tratamento às pessoas com necessidades especiais. Afirmou que, com a possível 

abertura de um núcleo de atendimento nesse município, a Administração Municipal 

poderia atender não apenas as pessoas com TEA, mas também as com outros 

transtornos e deficiências. Ato continuo, comentou a respeito do Projeto de Lei n.º 

44/2023, e expressou sua satisfação pelo recurso financeiro destinado ao Lar São Vicente 

de Paulo. A seguir, pleiteou apoio da Secretaria de Saúde com o propósito de auxiliar as 

famílias a conseguirem os laudos diagnosticando o autismo e para padronizar a estrutura 

de ajuda de custo às pessoas que realizam tratamento fora do município. Por fim, falou 

da distribuição de terrenos e casas, alertando que será feita a triagem pela Secretaria 

de Assistência Social, sem interferência de qualquer outra pessoa ou órgão. O vereador 

Joel, segundo orador inscrito, explanou sobre a Prestação de Contas da Santa Casa e 

HRC-Hospital Regional do Câncer, parabenizando os responsáveis pelo serviço prestado 

a toda a região. Em seguida, falou a respeito do Projeto que trata sobre a terapia às 

pessoas com TEA. Asseverou que tanto a esta Câmara quanto o Executivo não medirão 

esforços para ajudar da melhor forma possível. Em seguida, falou da viagem realizada a 

Belo Horizonte, como Presidente Cresio. Expôs que protocolaram pedidos de recursos 

para a saúde, esporte e para os pequenos produtores. Indicou que o Dep. Antônio Carlos 

Arantes destinará recursos para a compra de veículos destinados à Saúde. Informou que 

participaram do evento Mega Leite, no qual havia produtores da região. O vereador 

Fábio, terceiro orador inscrito, explanou que ele e o vereador Danilo conseguiram sanar 

o problema da cobertura da quadra do Cohab em viagem que fizeram a Brasília. Em 

seguida, falou sobre o Projeto relacionado à terapia das pessoas com TEA. Afirmou que 

depois de ter conversado com alguns pais e entender melhor as necessidades de seus 

filhos, comegou a pesquisar sobre alternativas de tratamentos em outras regides e 

instituições, e até mesmo da possibilidade de trazer o tratamento para este municipio. 

Declarou que estão pesquisando mais sobre o assunto e sobre outras instituições que 

ofertam o servico. Continuando, comentou a respeito da subvengéo do Lar São Vicente 

de Paulo, pedindo didlogo com o Assistente Social, para implantarem o piso salarial dos 

profissionais da enfermagem. O vereador Eder Paulo, quarto orador inscrito, requereu 

providéncias na sinalizagdo para amenizar o transito em determinado ponto na zona 

rural (trés mata-burros). A vereadora Silvana, quinta oradora inscrita, explicou para a 

população sobre os projetos da ordem do dia. Ato continuo, tratou a respeito da resposta 

recebida do deputado Cássio Soares referente ao pedido de instalagdo de radares em 

pontos da estrada em que aconteceu um acidente com trabalhadores. Indicou que a 

resposta foi de que não seria possivel, já que estariam providenciando a terceira faixa. 

Em seguida, declarou que tanto a Casa quanto o Executivo estão empenhados a buscar
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a melhor solução para o tratamento das pessoas com TEA. Este Secretario, sexto 
orador inscrito, manifestou que dara total apoio para o que for melhor para aqueles que 

precisam do tratamento para pessoas com TEA. Falou sobre o requerimento feito para 

a compra dos 10 medicamentos mais procurados na farmécia basica para a populagéo 

carente. Em seguida, comentou a respeito da falta de respostas do setor de educação 

para a compra de agasalhos para as criangas, e do curso de redagdo e inglés. Na ocasião, 

tratou sobre o requerimento apresentado para a compra de 80 pares de chuteiras com 

o intuito de incentivar a prética do esporte, e para a colocagdo de tela nos campos. O 

vereador Luiz, sétimo orador inscrito, explanou sobre a cobranga de manutenção da 
estrada Gléria/Delfindpolis. Falou sobre o problema de os parquinhos de diversão 
publicos estarem fechados aos finais de semana. Ato continuo, teceu comentérios a 
respeito da cobertura da quadra da Cohab. Em segunda, anunciou que os ESF’s ficaram 

em primeiro lugar regional em atendimentos. Continuando, comentou sobre a questão 
envolvendo o tratamento das pessoas com TEA. Pronunciou a respeito das 
reivindicagdes, da falta de conhecimento mais aprofundado das necessidades do 

tratamento, do aprendizado em cada discusséo do projeto €, ao final, disponibilizou-se 
a ajudar a buscar a melhor solução possivel. Por fim, relatou a resolução de um problema 
de infraestrutura na rua Teresina, e comentou a respeito doação de terrenos no bairro 
Jardim das Acécias. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu 
pronunciamento. Explanou sobre a viagem feita a Belo Horizonte, ocasido na qual 
participou com o vereador Joel do evento Megaleite. Tratou sobre as demandas que 
levaram ao deputado Antônio Carlos Arantes para a obtenção de recursos a serem 
empregados nas áreas da Educagdo, Saúde e Agropecudria. Em seguida, comentou a 
respeito da entrega de determinado imével para uma cidadã do bairro Jardim Planalto. 
Em arremate, teceu ponderações a respeito da questão envolvendo a possivel retirada 
de tramitagdo do Projeto de Lei n.º 36/2023, uma vez que as familias preferem que a 
terapia seja realizada em Passos ou neste Municipio. Asseverou que irão estudar outra 
estratégia para atender a todos. Na sequéncia, o Presidente declarou encerrado o 
Grande Expediente e facultou a palavra aos cidad3os inscritos na Tribuna Popular. A 
cidada Mariana dos Santos Garcia, primeira inscrita, explanou das dificuldades da 
busca de tratamento adequado, financeiro e logistico. O vereador Eder explanou ser 
contra o Projeto de Lei n.º 36/2023, pois sabe que nem todos conseguem fazer viagens 
longas para tratamento em outro municipio. salientou que o ideal seria trazer o 
tratamento para São João Batista do Gléria, ou municipio vizinho (Passos-MG). O 
vereador Danilo explanou sua opinião sobre a discussão, dizendo que estaria satisfeito 
com a determinagéo dos pais e responséveis pela busca do tratamento, e que por ser 
um direito de saúde, o municipio teria a responsabilidade de buscar implantacio do 
tratamento, ou buscar a melhor opção diante a necessidade de cada um. A vereadora 
Silvana questionou que para a implantação do tratamento, haveria a necessidade de 
revisdo dos saldrios dos profissionais, pois com a defasagem, não conseguiriam 
encontrar profissionais interessados. O vereador Fabio questionou diferenciagdo 
salarial de determinados cargos, mencionando a dificuldade de contratagdo de outros



profissionais, e ao direito do TFD, pois alguns conseguem o direito e outros não. 

Comentou sobre a doação de cestas básicas estarem sendo realizadas mês sim, mês 

não. Falou também sobre formas de escolha do tratamento, pois acredita ser necessário 

a pesquisa de várias instituições para encontra a melhor que atenda a necessidade de 

todos. A cidadã Vandeiza dos Reis Marques, segunda inscrita, explanou sobre sua 

experiência de levar seu filho para fazer o tratamento e um município mais distante, 

declarando ser muito difícil, pois além de cansativo para os dois, em determinados dias 

eles acabam perdendo a viagem, pois seu filho muitas vezes chega nervoso com alguns 

acontecimentos na viagem, e não consegue fazer o tratamento. Expressou sobre o 

descaso de determinados profissionais do esporte no auxílio de atividades para crianças 

especiais. A vereadora Silvana parabenizou todas as mães e pais pelo engajamento 

na busca ao tratamento adequado para seus filhos, e que tudo que se constrói, há a 

necessidade de um ponta pé inicial, exatamente o que eles estão fazendo pelos seus 

filhos. O vereador Danilo explanou sobre a necessidade de vários pontos de vistas 

para que as discussGes possam ter a função de ajudar na melhor escolha para todos, 

também parabenizou a luta de todos pela busca do tratamento. Sem mais cidaddos 

inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 

apreciagdo da Ordem do Dia, que iniciou-se com a segunda discusséo do Projeto de 

Lei n.º 41/2023, que "Dispde sobre alteragdo da Lei 1.330/2011, para fins de adequação 

dos valores do vencimento basico mensal do cargo efetivo de Cirurgido Dentista ESF, de 

acordo com o instituido pela Lei Federal n.º 3.999/1961°, de autoria do Executivo 
Municipal. O vereador Fabio questionou o fato de a adequação ser apenas para os 

Cirurgides Dentistas, deixando as auxiliares de fora. Declarando que seu voto seria 

contra, se a intenção fosse apenas adequar para os Cirurgides Dentistas. O Presidente, 

explicou para o vereador Fabio que em conversa com o Chefe do Poder Executivo, 

ficou concordado que, primeiramente, adequariam o saldrio dos Cirurgides Dentistas, e 

posteriormente, o das Auxiliares de Dentista. Houve uma discussão, entre o Presidente 

e os vereadores Fabio e Silvana, em relagdo a marcação de reunido com o Chefe do 

Poder Executivo para discussão do projeto apenas com determinados ediis. O vereador 

Jodo Paulo questionou sobre a carga horaria dos Cirurgides, e das Auxiliares. O 

vereador Luiz explanou sua opinido quanto ao Projeto, justificando ser contra pelo fato 

da exclusdo das Auxiliares. O vereador Joel explanou ser favoravel ao Projeto. Falou 

que diante das discussdes de marcação de reunides, o interesse de cada vereador seria 

buscar informagdes para sua possivel participagdo. O vereador Luiz também fez o 

questionamento da falta de comunicação de certas reunides para alguns eds. Colocado 

em sua segunda votação, o Projeto de Lei n.º 41/2023 foi aprovado por 

maioria simples (quatro votos favoraveis dos vereadores Eder Paulo, Joel, Ricardo e 

Silvana, dois votos contrarios dos vereadores Fabio e Luiz e duas abstencbes dos 

vereadores Danilo e João Paulo). Posteriormente, passaram para a primeira discusséo 

do Projeto de Lei n.º 44/2023, que “Autoriza a concessdo de subvenção social e recurso 

emergencial ao Lar Sdo Vicente de Paulo de São Jodo Batista do Gloria visando fomentar 

a instituigéo”, de autoria do Executivo Municipa. Colocado em sua primeira votação, 

o Projeto de Lei n.° 44/2023 foi aprovado por unanimidade. Antes de encerrar 

a sessão, o Presidente Cresio convidou todos para participarem da Audiéncia Pública 

de Prestação de Contas da Fazenda Municipal, que acontecera na data subsequente, as
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18h, no plendrio desta Casa Legislativa. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente 

declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 113.2 (centésima décima 

terceira) Sessdo Ordindria a ser re: %d no dia 19 (dezenove) de junho de 2023, 

segunda-feira, as 19h. Eu, 1.0 Secretario, Ricardo 

Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que sera assinada apógya sua Zfíiçao 

][g LT Q, ghtfl Presidente Cresio Costa. ( &a? (g"“ªªl 

544, By N Brkifas- g7 Vs> 
ffa,/// R * RRA 
Ata da 113.2 (centésima décima terceira) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) 
Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara Municipal de 
São Jodo Batista do Gloria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 
do dia 19 (dezenove) de junho de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 
Alves Pereira, Luiz Antonio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 
Livramento. Verificado o nimero legal de presengas, sob a proteção de Deus e em 
nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 
da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a este Secretério a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1— Oficio n.º 
137/2023, que encaminha resposta em atenção ao Oficio n.º 150/2023, protocola o 
Projeto de Lei n.º 45/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir imével 
que especifica e dá outras providéncias”, para tramitação em regime de extrema 
urgéncia, e retira de tramitação o Projeto de Lei n.º 34/2023. Expedientes oriundos 
diversos: 1 — Moção de Replidio ao Governo Estadual, por meio do DNIT, & pretensão 
e ja efetiva concessdo de rodovias na região do sul de Minas Gerais, apresentada pela 
Camara Municipal de Boa Esperanga/MG. 2 — Oficio n.º 02/2023, de autoria do Senhor 
Daniel Porto Soares, Superintendente Geral da Irmandade da Santa Casa de Misericrdia 
de Passos, apresentando os resultados dos atendimentos em 2022. 3 — Oficio, protocolo 
n.º 168/2023, provindo da EMATER, solicitando as dependéncias o Plenério desta 
Câmara Municipal, para um evento técnico, que seré realizado em 22 de junho de 2023. 
4 — Convite da EMATER aos vereadores para participarem do 1.° Circuito de Tecnologia 
do Queijo de Minas Artesanal Regido da Canastra e Feira de Negócio Queijos Artesanais 
da Canastra, que acontecera em 22 de junho, a partir das 9h, nesta Camara Municipal. 
5 — Inscrigéo para fazer uso da Tribuna Popular, realizada pela cidad3 Maria Sandra da 
Costa, a fim de falar a respeito da doenca de sua filha, que possui fibrose cistica. 
Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 29/2023, de 
autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o 


